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DÁLKOVÉ PLAVÁNÍ V DOLNÍ VLTAVICI

Čeští dálkoví plavci změřili své síly ve 13. ročníku Mezinárodního 
plaveckého závodu, který je součástí Českého poháru v dálkovém 
plavání. Do Dolní Vltavice se sjeli plavci ve všech kategoriích, od 
nejmladších žáků až po plavecké veterány, tzv. masters, a také ši-
roká veřejnost, která měla možnost prověřit své plavecké doved-
nosti. Závod byl součástí regionálního seriálu Evropského poháru 
v dálkovém plavání Classic Cup.

Členové Vodní záchranné služby ČČK a Lipenské vodní zá-
chranné služby spolu s rakouskými záchranáři připravili ve spo-
lupráci se společností Pro-Sport ČK na první srpnovou sobotu 
a neděli v Dolní Vltavici již tradiční akci určenou pro registrované 
i neregistrované sportovce. V soutěžích na tratích od 500 metrů 
po 10 kilometrů se během obou dnů představily téměř tři stovky 
plavců.

V sobotním odpoledním doprovodném programu bylo možné 
si aktivně vyzkoušet jízdu na seakajaku, dovednosti poskytnutí 
první pomoci a mnoho dalšího ze záchranářské praxe. Závod 
nejen svou tradicí, ale i skvělou organizací láká stále více part-
nerů z oblasti sportu, a tak si mohli všichni účastníci i návštěvníci 
nechat poradit u odborníků ze společností Decathlon České Bu-
dějovice a Delphin Sub, která i letos přivezla na Lipno kolekci pla-
veckých potřeb navrženou společností Aquasphere ve spolupráci 
s nejlepším plavcem historie Michaelem Phelpsem.

Závodníci, fanoušci i náhodní kolemjdoucí mohli zhlédnout 
ukázku výcviku mladých vodních záchranářů a záchranářského 

psa. Součástí bylo také předání certifikátů mladým vodním zá-
chranářům, kteří po deset dní pilně cvičili na Kyselově v rámci 
Soustředění mládeže VZS ČČK. To, že závod pořádají opravdoví 
profesionálové ve vodní záchraně, potvrdil i sobotní zásah u těžce 
zraněné cyklistky a výjezd k převrácené plachetnici.

Nejlepší závodníci v součtu časů obou nejdelších tratí, tedy 
5 a 10 km, získali speciální ocenění. Zvítězili Vít Ingeduld z br-
něnské Komety, který získal Pohár starostky obce Černá v Pošu-
maví, nejlepší plavkyní na desetikilometrové trati se stala Petra 
Šťastná také z brněnské Komety, jež obdržela Pohár Lipenského 
záchranáře od ředitele soutěže Milana Bukáčka. Tradiční Pohár 
prezidenta Österreichische Wasserrettung Josefa Leichtfrieda si 
odvezla Petra Hauerová z plaveckého klubu Slavia VŠ Plzeň. Ví-
tězem závodu v Classic Cup se stal Norbert Nagl.

V souvislosti se závody patří zvláštní poděkování dobrovolným 
hasičům obce Černá v Pošumaví, kteří pro účastníky akce připra-
vili chutné občerstvení.

Jaromír Berounský

SRPNOVÁ VICHŘICE

Vodní záchranáři opět potvrdili, že nejsou na vodních plochách 
zbytečně — i když nejde o přímou záchranu života, nastanou 
situace, které nechcete zažít ani v nejhorším snu. Tak tomu bylo 
i v pátek 18. srpna v nočních hodinách. Silná bouře přišla nečeka-
ně rychle a udeřila až s překvapivou silou. Byť letos v létě nebyla 
první ani jediná, překvapila vichřice svou intenzitou a rychlým ná-

Lipenští záchranáři
měli plné ruce práce
Nejen při ničivé vichřici, která se v polovině srpna prohnala přes část Čech, se členové českokrumlovské pobočky 
Vodní záchranné služby Českého Červeného kříže rozhodně nenudili. Na Lipně, kde působí, kromě plnění běžných 
každodenních úkolů spolupořádali také třináctý ročník mezinárodní soutěže v dálkovém plavání.
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stupem. Její následky se likvidují dodnes a práce zdaleka nekončí. 
Bez proudu bylo několik osad ještě dva dny poté.

Půl hodiny před páteční půlnocí udeřila vichřice ničivou silou 
doslova z minuty na minutu v plné síle, aniž jí předcházely typické 
varovné jevy. Do úzkých se tak dostala spousta lidí nejen na vodě, 
ale i u ní. V ohrožení života byli takřka všichni, kteří se v tu chvíli 
nacházeli venku.

Mezi typické škody, které smršť způsobila, lze zařadit přede-
vším velké množství plachetnic, které vytrhala z jejich kotvišť, 
zpřelámala stěžně, potrhala plachty a celkově likvidovala lodní 
takeláž bez rozdílu velikosti plavidla. Vytrhávala stokilová be-
tonová závaží a neodolaly jí ani šrouby zavrtané do země v půl-
metrové hloubce. Některé lodě a katamarany se doslova vznesly 
a létaly vzduchem, čímž došlo tak nejen k poškození plavidel 
samotných, ale i okolních objektů. V kempu Jestřábí padl vichřici 
za oběť kromě jiného i jeden z nejmodernějších foilovacích kata-
maranů, jemuž vanty jiné lodě prořezaly plovák. Škody na lodích 
vystoupaly do stovek tisíců.

Nejinak na tom byly i lodě kotvící na vodě. Spousta řádně 
zajištěných plachetnic skončila vyvržená na břehu, v trupech ně-
kterých z nich zely obrovské díry, řada lodí musela být vytažena 
z vody k následné opravě. Přestože se řada z nich nacházela ve 
svých kotvištích, přišla o část takeláže nebo stěžně.

Rozsáhlé jsou i škody na pevnině, v okolních lesích jsou polo-
my a vývraty, které nepamatují ani starousedlíci. Stromy padaly 
k zemi vysloveně jako párátka, a tak se ve velkém ohrožení octla 
i spousta lidí kempujících podél Lipna; s ulehčením lze konstato-
vat, že se nakonec nic vážnějšího nikomu nestalo. V již zmíněném 
kempu Jestřábí dokonce musela být velká část hostů evakuována 
do improvizované zděné noclehárny. Vichřice zlikvidovala jak 

měli plné ruce práce

stany, tak většinu vybavení letních hostů, a mnoho z nich proto 
muselo dovolenou předčasně ukončit.

Vodní záchranáři byli v pohotovosti celou noc i následující 
dva dny, když pomáhali při likvidaci následků. Členové VZS ČČK 
z Českého Krumlova měli naštěstí nejvíc práce s vyprošťováním 
nasedlých plavidel. „Díkybohu nikoho nenapadlo v té bouři vyrá-
žet na vodu, obávám se, že v opačném případě by ke hmotným 
škodám přibyly dozajista i ztráty na životech,“ vyjádřil se k četnosti 
technických zásahů Milan Bukáček, šéf českokrumlovských vod-
ních záchranářů, kteří mají na starost bezpečnost na vodě přede-
vším v severní části lipenské přehrady. Počet provedených zásahů 
evidují v desítkách.

„Celou sobotu a část neděle jsme pomáhali s vyprošťováním 
a odtahem lodí v našem sektoru — a byla jich spousta. Takové 
škody si nepamatuji za celé své působení na Lipně. Bez proudu 
jsme byli na základně až do neděle,“ konstatoval Bukáček. Po-
dobně na tom byli i ostatní obyvatelé Dolní Vltavice a dalších 
osad nejen na Lipensku. Celkově škody zatím dosáhly milionů 
korun.

Přestože ničivá síla větru dosáhla v nárazech 180 km/h, obešla 
se kalamita bez ztrát na životech a vážnějších úrazů. Při síle a rych-
losti, jakou vítr v době bouře dosahoval, lze hovořit o zázraku.

Adéla Černá
Foto: archiv lipenských záchranářů
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